
Еразъм среща – 01.02.08г. 
Протокол 

  
 Присъстващи: Нели, Надя, Любо, Маги, Здравка, Мария Мартинова, Владимир 
Алфонсо (дойде за втората част на срещата), Боян (дойде за втората част на срещата). 
 16:10h – 19:20h 
 Започнахме по предварително обявените точки за срещата от agendata, но не се 
получи и затова смесвахме точки, като акцентът падна върху отговор на въпроси: 
доуточняващи от предишната среща + много нови. След това обсъдихме какво да 
включим в двете презентации (силно казано); решихме, че ще се срещнем с Цветан 
Богданов от международен отдел и поканим Якимова на следващата среща. Обсъдихме 
дати за среща, срокове за презентации и за финалната презентация. 
 Важна част от дискусията беше да уточним към кого ще е насочена 
презентацията: дали да агитираме за Еразъм или информираме. Решихме, че таргет 
групата ни са информирани студенти, които са вече решили да кандидатстват по 
Еразъм. Наблегнахме отново върху различните практики за признаване на кредити. При 
Надя е имало Еразъм дискриминация: дават 6 вместо 8 кредита на Еразъм студенти. 
Координаторът на Любо пък му вписал допълнителни кредити. 
 Нели пита за същността на молбата в свободен текст: до кого е адресирана. 
Неяснота по въпроса: май е до катедрата/ ръководител катедра за разглеждане на 
документите по кандидатстване. Втори въпрос за сертификат за език: не ти искат, но 
може да имаш проблеми с приемащото уни: Надя  е имала разправии, че е минала през 
комисия по селекция, макар и без сертификат в Хумболт.  
Въпрос на Здравка: може ли с два езика да кандидатсваш: да, няма проблеми. Но 
например за Чехия чешки е с предимство пред english. 
 Обсъдихме какво са казали официалните лица на кръглата маса в НДК, на която 
Нели ходи и се оказа, че има разминаване от техните думи и реалната практика. 
Например казаха, че няма споразумения за Еразъм в Швейцария, а НБУ има и май и 
социология, СУ ще има догодина чрез контактите на Диана. Владо може да се опита да 
направи контакти, като отиде в Испания за социология с Мадрид. 
 Трябва да се проучи промяната в Еразъм като част от “Учене през целия 
живот”. Затова въпросите, които решихме, че имаме за Цветан Богданов от 
международен, са следните: 

1. Вярно ли е, че престоят по Еразъм на един студент в други страни (общо от 
мобилност от обучение, от практика и магистратура) трябва да не надвишава 24 
месеца? 

2. Може ли, ако студентът е по Еразъм в своя 8ми семестър, да кандидатства 
веднага за магистратура, без да е имал семестри като магистър в БГ като Еразъм 
студент, тоест със стипендия?  

3. Има ли Еразъм за докторанти и кога може да се кандидатства за Еразъм  
практика? 

4. Колко пъти може да се кандидатства по Еразъм? Не е само веднъж... 
“За срока на своето обучение, студентите имат право да получат не повече от три 
гранта по програма „Еразъм” – съответно един за обучение, един за участие в студентска 
практика и един за участие в магистърски курс по програма „Еразмус Мундус”. Стр 4 

http://ec.europa.eu/education/programmes/llp/call08/admin_bg.pdf 
5. Може ли да се удължи периода по Еразъм със запазване на Еразъм статуса, тоест 

ако си отишъл за 6 месеца, да го удължиш на 12? 
6. Да искаме от Богданов база данни с мейли, на ходили по Еразъм, които той има: 

предимно от ФФ и за Социология за последните 2-3г. Надя е била включена в 



мейл група на някакви чужди еразмуси в бг, така че не би трябвало да има 
проблем да ни ги даде. Ако не, Якимова беше съгласна. 

А сега няколко градивни предложения, които да бъдат отправени към Богданов, от 
които да има облага за АСССУ: 
1. Да се предложим като тютори: някои са ходили по Еразъм (Любо, Надя) да помагаме 
на еразмус(к)и в БГ – екскурзии, разяснения.  
2. С цел премахване на “частните беседи” (Любо) между преподаватели и 
чуждестранни студенти да се направят курсове във ФФ на английски, немски и 
френски (може би по два курса за език). Предложението може да е към Катедрата, а не 
към Богданов. Курсовете да са отворени и за бг студенти, които да подобрят 
терминологията на чужд език. Привличане на повече чуждестранни студенти, не само 
еразмуси. 
 Владо Алфонсо и Любо ще ходят при Богданов понеделник или вторник да го 
питат и ще ни уведомят на сл среща. 
 Относно документите за кандидатстване: най-важно е мотивационното писмо. 
Какви са ти академичните интереси? Комисията е от студент от Студентски съвет към 
ФФ, някой от международен отдел, Якимова като координатор и преподаватели, 
знаещи съответните езици. 
 За презентациите: срок на съставяне на слайдове и текст – 22 февруари!!! 
Нели: обща презентация за Еразъм идеологията, а Надя и Любо: другата с 
коментарите на ходилите, преживявания и снимки. 
 Не уточнихме особено коя презентация какво ще включва, но общо взето 
всичко, което изразява субективно мнение е във втората, а цели, създаване на 
програмата, необходими документи – към първата. Няма да сканираме нищо; Маги и 
Нели оставиха някои брошури в 428. Ще направим в самите презентации линкове към 
сайтове, които сме открили, и ще ги качим на сайта: да питаме Стоян дали може в 
отделна секция “Еразъм”? Брошурите, сивита да ги търсят в 428: затова приемно 
време на асссу втори семестър. Ще четем К&Х, Култура и т.н. 
 В презентациите следните акценти: 
1. Може да се ходи и с други специалности от ФФ, но е по-лесно със социология: 
признаване на изпити, при др специалност си винаги резерва. 
2. Няма проблеми с превеждане на траншовете. Парите се превеждат на време (май на 3 
части). 
3. Еразъм е изключително отворена програма: не само академична. Не се страхувайте, а 
участвайте. Ползи от Еразъм: достъп до повече ресурси (библиотеки) и научаване на 
език. 
4. Мотивационно писмо. 
5. Задължително покриване на 2 дисциплини на семестър при Еразъм престой. 
6. По-дългият Еразъм престой помага за по-добрата социализация и адаптация. Ходете 
за повече време: 2 сем, а не 1. 
7. Изборът на курсове да е съобразен с интересите ви и дисциплини, които ще ви 
признаят. Интердисциплинароност по време на престоя: можеш да запишеш всичко. 

Допълнителни бележки: нужна евр здравна карта; може застраховка при 
случай с инцидент. Според Любо по-добре в компании, които имат съответните 
клонове в чужбина, същото за банкови сметки, да са Visa Classic.  

Можеш да имаш проблеми с кредитите (30), ако не ги съобразиш: разлики в 
разбирането на изпълнен Еразъм период. Learning agreementa да се променя там сп 
Любо: на място разбираш кои са най-добрите преподаватели; добавяне на дисциплини. 
Запазваш курсовете, за които си говорил с преподаватели, че ще ти признаят. 



Да поканим Георги Мандичев от 4 курс на сл среща (ходил е в Брюксел) да ни 
помага за презентацията. 

За следващата среща: последната седмица от сесията: вероятно 13 или 15 
февруари. Зависи от др среща на асссу и протокола на УС на Ива. Тогава каним 
Якимова да й разясним ролята + питаме я въпроси: срокове тази година за Еразъм, 
мейли, ако Богданов не ги даде. Решаваме какво ще ги правим тези мейли: къде ще се 
намират - 428, сайт или Якимова. Изясняваме слайдовете за презентациите!!! И 
доизясняване на въпроси (само че малко). Какво е станало с разговора с Богданов.  

Решение, че няма да каним Богданов на презентацията. Ще идеологизира. 
По протокола на УС Еразмус презентацията най-вероятно ще е в седмицата от 3 

до 9 март, след филма и презентция 1 курс. Уточняване на дата на следващата среща. 
 
И мислете за постсоц филми!!! 
 
Изготвил протокола: Нели. 02.02.08г. 
 


